



**Magyar Növényvédő Mérnöki és
Növényorvosi Kamara**



Elnökségi beszámoló

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2015. március 11. – 2016. március 9. közötti munkájáról

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2015-évi általános működése.

2015. március 11. – 2016. március 9. között a kamara a törvényes keretek között az alapszabályban foglaltaknak megfelelően működött. A vezető tisztségviselők folyamatosan végezték feladataikat, az elnökség és a bizottságok az előírásoknak megfelelően üléseztek, és döntöttek az aktuális ügyekben. A kamara működésének pénzügyi feltételei az eddigi évek gyakorlatának megfelelően korlátozott költségvetési keretek között takarékos gazdálkodás mellett biztosítottak voltak.

A kamara országos tisztségviselőinek összetételében változás történt. Both Gyula lemondott Etikai- és Fegyelmi Bizottság elnöki tisztségéről, valamint Vados Csaba bizottsági tagságáról. 2015. április 21-én rendkívüli küldöttközgyűlést tartottunk, amelyen a küldöttek Gáll Józsefet választották meg az Etikai- és Fegyelmi Bizottság elnökévé, Kosztekne Hirkó Zsuzsát a bizottság tagjává. A Növény- és Környezetbiztonsági Bizottság 2015. április 21-től új néven: Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottságként működik. Fájó veszteség érte a kamarát 2015. augusztusában, elhunyt Kormányos Ferenc tagunk, a Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság tagja.

Az elnökség 2015. március 11. és 2016. március 9. között 10 alkalommal ülésezett. 2014. május 14-15-én Zirc-Szarvaskúton kihelyezett nagyelnökségi ülést tartottunk a Veszprém Megyei Területi Szervezetünk vendégeként.

A bizottságok az alapszabályban rögzített, valamint a részükre meghatározott feladatoknak megfelelően dolgoztak, több alkalommal üléseztek. A Felügyelő Bizottság felügyelte a kamara törvényes szervezeti és pénzügyi működését. Ellenőrzési tervet dolgozott ki az országos és megyei szervezetek törvényességi ellenőrzését megelőző belső ellenőrzések elvégzésére. Az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság koordinálta a 80 órás növényvédelmi alapképzés, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzések bonyolítását. Közreműködött az alapképzés és továbbképzések lejáráó tematikáinak elkészítésében. Aktívan részt vett a X. Növényorvosi Nap előkészítésében és megszervezésében, előkészítette a kamarai kitüntetések odaítélését. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság közreműködött az országos növényvédelmi előrejelzési tevékenység szervezésében, a méhek védelmével kapcsolatos feladatokban, valamint a kis kultúrák

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

növényvédelmének segítését célzó kezdeményezéseinkben, növényvédő szer szükséghelyzeti engedélyek kiadatásának, engedélyokirat kiterjesztéseknek a kezdeményezésében. Az Etikai- és Fegyelmi Bizottság végezte az alapszabály által meghatározott feladatait, figyelmének középpontjában a kamarai tagok szakmai tevékenységének Etikai Kódex szerinti végzése, annak felügyelete volt.

A kamara központi irodájában folyamatosan történt az adminisztrációs feladatok végzése, az országos nyilvántartások vezetése, a testületi ülések előkészítése és lebonyolításának biztosítása, a hivatalos ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, a kamara pénzügyi és számviteli teendőinek intézése, kapcsolattartás a megyei szervezetekkel és egyéb partnerekkel. Ezúton mondok köszönetet a kamara központi irányításában és adminisztrációjában végzett aktív munkájáért Kujáni Lászlóné alelnök asszonynak, Dr. Aponyi Lajos főtitkár úrnak, Lovass Melinda szakmai koordinátornak, Márton Erzsébet irodavezetőnek, Olszewszi Ildikó elnöki koordinátornak, Gálóczy-Tömösvári Róbert informatikai segítőnek, valamint ezúton köszönöm meg ügyvédi, jogi segítő munkáját Dr. Almási Györgynek, a kamara ügyvédjének.

A Kamara 2015.évi tevékenysége.

1. Közreműködés a 43/201-es rendelet módosítás előkészítésében.

Egész évben vártuk, az év legvégén megtörtént a növényvédelmi tevékenységet szabályozó 43/2010. rendelet módosítása. Kamaránk rendelet módosítási javaslatát jóval korábban megküldte a jogszabályalkotóknak. A jogszabály módosítás csak néhány fontosabb részterülettel foglalkozik, nem átfogó rendelet módosítás, amit sokan vártak, várnak szakmánkból.

Kamaránk javaslatát a növényorvosi vény szabályozásával, a növényvédős felelősségi viszonyaival, a növényvédelmi képzésekkel, a permetező gépek kötelező műszaki felülvizsgálatával, valamint a növényvédő szerek raktározásával kapcsolatosan foglalmaztuk meg. A permetező gépek kötelező műszaki felülvizsgálatát a kamara számára biztosító jogszabályi változást nagyon vártuk, hiszen az idő nagyon sürgető e kérdésben.

Megfogalmaztuk és elküldtük javaslatunkat az integrált gazdálkodásról szóló FM rendelet tervezettel kapcsolatban, amely meghatározta volna az integrált gazdálkodás kereteit. E jogszabály megszületése viszont mára lekerült napirendről.

2. Kötelező szerződés kötés növényorvosi vény felírása esetén.

A decemberben módosult 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet a növényvédelmi tevékenységről 22. § (5) bekezdése értelmében a szakirányító növényorvosi vényt kizárólag olyan személy részére állíthat ki, akivel a növényvédelmi szolgáltatás nyújtására irányuló írásbeli szerződést kötött. A növényvédelmi szolgáltatásra vonatkozó szerződés megkötését a növényvédelmi szolgáltatónak 15 napon belül a rendelet 9. mellékletében foglalt adattartalommal elektronikus úton be kell jelentenie a NÉBIH által működtetett internetes felületen. A szerződés megszűnését, valamint azon módosításait, amelyek a 9. melléklet szerinti adattartalmat érintik, 15 napon belül szintén be kell bejelenteni. (22 § (5)⁶⁴ *A szakirányító növényorvosi vényt kizárólag olyan személy részére állíthat ki, akivel a növényvédelmi szolgáltatás nyújtására irányuló írásbeli szerződést kötött. A növényvédelmi szolgáltatásra vonatkozó szerződés megkötését a növényvédelmi szolgáltatónak 15 napon belül a 9. mellékletben foglalt adattartalommal elektronikus úton be kell jelentenie a NÉBIH által működtetett internetes felületen. A szerződés megszűnését, valamint azon módosításait, amelyek a 9. melléklet szerinti adattartalmat érintik, 15 napon belül kell bejelenteni. (6)⁶⁵ Az (5) bekezdésben foglalt szerződés időtartama nem lehet rövidebb egy vegetációs időszaknál, amely az elővetemény betakarításától a*

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

főnövény betakarításáig tart. Közterületen végzett növényvédelmi kezelés esetén a szerződés időtartama rövidebb lehet egy vegetációs időszaknál.)

Kamaránk elnöksége elkészítette a növényvédelmi szolgáltatás nyújtására irányuló írásbeli szerződés mintát, amit ajánlunk használni. A szerződés mintát a megyéknek megküldtük, illetve a kamara központi honlapján elérhető. Az ajánlott szerződés kiterjed egy átlagos növényvédelmi szolgáltatásra irányuló szerződés megkötésének általunk fontosnak vélt részleteire. Amennyiben a körülmények indokolják, a szerződés tartalma a felek igénye szerinti szükséges részletekkel szabadon kiegészíthető.

3. Elektronikus növényorvosi vény rendszer kidolgozása, működtetésének előkészítése.

A kamara tagsága részéről hosszú ideje él az igény elektronikus növényorvosi vény kitöltő rendszer bevezetésére. 2015-ben a kamara vezetése konkrétan megfogalmazta elképzeléseit az e-vény kitöltő rendszerről, és kivitelezési ajánlatokat kért. 4 cég nyújtotta be pályázatát az e-vény rendszer kidolgozására. A kamara nagyelnökségének javaslata, valamint az elnökség által felkért bizottság ajánlása alapján a kamara elnöksége a Dr. Tar Ferenc által képviselt Ecologic Consulting Kft.-t bízta meg a rendszer kidolgozásával és működtetésével. 2015. novemberére elkészült a vény kitöltő program teszt verziója. 2015. november 18-án a rendszert üzemeltető céggel közösen oktatást szerveztünk a vény kitöltő program használatáról, amin kb. 100 fő vett részt. Ezt követően tagjaink 2016. január 31-ig tesztelheték a vény kitöltő elektronikus felületet. A teszt időszak alatt számos hasznos észrevétel érkezett, amelyek többsége valamilyen módon bekerült a végleges vénykitöltő programba. Az elektronikus vény kitöltés lehetősége 2016. február 1-én indult el.

Az e-vény rendszer előkészítő munkálataival párhuzamosan a 43/2010. FVM rendelet módosítása során az elektronikus vény kitöltésének jogszabályi lehetősége is megteremtődött. A módosított jogszabály rögzíti elektronikus növényorvosi vény kiállításának lehetőségét a kamara által kidolgozott és működtetett rendszer szerint. (22. § (4)⁶³ *A növényorvosi vény elektronikus úton is kiállítható, amennyiben a szakirányító a Növényorvosi Kamara által erre a célra kialakított, megfelelő biztonsági elemekkel ellátott informatikai rendszert működtet.*)

Elektronikus növényorvosi vény kiállítása opcionális lehetőség tagjaink részére. Nem kötelező. A papír alapú vény továbbra is megmarad. Aki a hagyományos papír alapú vényt szeretné a továbbiakban is használni, annak megvan ez a lehetősége. 2016. február végéig kb. 200 kamarai tag regisztrált az e-vény kitöltő felületen.

4. A permetező gépek kötelező műszaki felülvizsgálatával kapcsolatos jogszabály módosítás kezdeményezése. A feladat végzésének előkészítése.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara az első és egyetlen olyan szervezet, amely konkrét lépéseket tett az ügyben, és konkrét koncepcióval rendelkezik e tevékenység végrehajtásáról. Kamaránk Fejér Megyei Szervezete Bakonyi István vezetésével 3 éve üzemelteti első, kísérleti mobil állomását, amely 2015-ben megszerezte hivatalos akkreditációját, és önkéntes jelentkezők megrendeléseivel 2015-ben már üzemszerűen működött. Számos vizsgálaton túl jelentős tapasztalati és gyakorlati háttérrel rendelkeznek, amely megalapozta a Kamara állomása minőségbiztosítási szabályzatrendszerének kialakítását is.

A 2009/128/EK irányelv III. fejezetének 8. cikkében megfogalmazott határidő (miszerint: „A tagállamok 2016. december 14-ig biztosítják, hogy a peszticid kijuttatásához használt berendezések vizsgálata legalább egyszer megtörtént.”) nagyon közel van, ezért a jogszabályi változás, ami kamaránkat bízta meg e feladat végzésével az utolsó pillanatban következett be. Kamaránk egy nagyon komoly állami feladat végzésének lehetőségét kapta meg, amely igen

komoly szakmai kihívás, és egyben lehetőség is számunkra. 2015-ben több előkészítő, egyeztető tárgyalást folytattunk azokkal a lehetséges partnerekkel, akik a feladat végzésében együttműködő szervezetek lehetnek. Megkezdtük az előkészületeit a rendszert működtető szervezet kialakításának.

5. A növényvédelmi oktatások és kötelező továbbképzések tematikáinak megújítása.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara elkészítette, és jóváhagyásra benyújtotta Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszternek a 80 órás növényvédelmi alaptanfolyam feltételeit és tematikáját, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzések tematikáit. Miniszter úr a tematikákat 2015 december 1-én jóváhagyta, amelynek értelmében 2016. január 1-től az említett képzés és továbbképzések rendje ezen hivatalos tematikák szerint érvényes.

A növényvédelmi alapképzést és a kötelező továbbképzéseket a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamaráról szóló 2000. évi LXXXIV. törvény 2. § (3) bekezdésének e) pontjában foglalt felhatalmazás alapján a megújult tematikák szerint a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara végzi. A növényorvosok és növényvédő mérnökök kötelező továbbképzését a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara szervezi és végzi, együttműködésben a csak nappali tagozaton növényorvos MSc képzést folytató egyetemekkel.

A növényvédelmi alaptanfolyam elvégzése és az azt követő sikeres vizsga után, valamint a kötelező növényvédelmi továbbképzésen való részvételtől a kamara illetékes területi szervezete állít ki tanúsítványt, amelyet minden esetben a kamara illetékes területi szervezetének elnöke (akadályoztatása esetén az őt helyettesíteni jogosult személy) ír alá. A megújult tematikák értelmében a kiállított tanúsítvány érvényességéhez a területileg illetékes kamara elnökének aláírásán kívül más aláírás nem szükséges. A különböző versenyszférában működő magán oktatásszervező cégek, egyéb oktatási intézmények a tematikákban szereplő képzés és továbbképzések szervezésére és bonyolítására nem lesznek jogosultak, legfeljebb a területileg illetékes kamara kérésére, annak együttműködő partnereként vehetnek részt ilyen tevékenységben, de a képzés végzője ezekben az esetekben is a kamara.

A 84/2015. (XII.17.) FM rendelettel módosuló 43/2010 (IV.23.) FVM rendelet a növényvédelmi tevékenységről 18. § (1) d) pontja a képesítési előírásról, valamint a 21. § (8) bekezdés (módosult) rendelkezik a növényvédelmi alapképzésről és a kötelező növényvédelmi továbbképzésekről. (18. § (1) d) pont: *„legalább általános iskolát végzett, 18. életévét betöltötte, és a miniszter által meghatározott növényvédelmi alaptanfolyamot követően eredményes vizsgát tett.”* A 21. § (8) pont a következők szerint rendelkezik: *„Az engedéllyel rendelkező személynek 5 évenkénti vagy folyamatos, a miniszter által meghatározott intézmények által szervezett, valamint az előírt feltételek és tematika szerinti szakmai továbbképzésen kell részt vennie.”*

6. Növényorvos képzés. A levelező növényorvos képzés korszakának lezárása.

A színvonalas felsőfokú növényvédelmi képzés alapvető fontosságú a mai kor által a növényvédelemmel szemben támasztott igények, elsősorban az élelmiszerbiztonság társadalmi igényének megfelelő kielégítése szempontjából. Felsőfokú növényvédelmi szakemberek képzése jelenleg növényorvos MSc szakon, valamint posztgraduális keretek között növényvédő szakmérnöki szakon folyik. A graduális formában történő növényorvos MSc képzés évek óta hevesen vitatott formája a levelező növényorvos képzés. A kamara, szakmai szervezetek, de nyugodtan kimondható, szinte a teljes növényvédős társadalom kifogásolta e képzési formát, amit egyik egyetemünk vezetett be és tett gyakorlattá. Számos tiltakozás, és a levelező növényorvos képzés befejezése iránti kezdeményezések dacára e képzést 2015-ig nem sikerült kivezetni a rendszerből. Az elmúlt év azonban meghozta a várt eredményt, és elmondhatjuk, hogy a levelező növényorvos képzés lezárásra kerül.

2015-ben lejárt a növényorvos MSc képzés úgynevezett KKK-ja (Képzési és Kimeneti Követelményrendszer), ami meghatározza a képzés kereteit. Ennek okán aktuálissá vált a KKK megújítása. A KKK megújításában a szakindító Veszprémi Egyetem Georgikon Kar koordinálásával részt vettek a képzést folytató egyetemek, valamint kamaránk is aktívan közreműködött. Kezdeményeztük, hogy az új KKK-ba kerüljön be, hogy a növényorvos képzés formája nappali tagozat (ami az előző KKK-ból kimaradt). Az új KKK így került megszövegezésre, és az illetékes egyetemek (egy kivételével), valamint a Kamara és a feltért szakmai véleményezők (FM, NÉBIH) támogatásával így készült el a Magyar Rektori Konferenciának benyújtandó előterjesztés. A Rektori Konferencia Agrártudományi Bizottsága 2015. október 28-i ülésén az előterjesztést határozatával elfogadta, amelynek értelmében az Emberi Erőforrás Minisztérium várhatóan ez év tavaszán megjelenő KKK rendeletében a növényorvos MSc képzés formája csak nappali tagozat lesz, így 2017-től már nem indítható növényorvos képzés levelező tagozat formájában. A kamara elnökeként azt gondolom szakmánk örömmel és megnyugvással veszi e döntést, amely régen várt lezárása egy rossz gyakorlatnak.

7. Növényvédelmi előrejelzés szervezése és végzése együttműködve a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával.

Kamaránk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen 3 éve üzemelteti növényvédelmi előrejelzési rendszerét. Dr. Aponyi Lajos főtitkár úr, Kujáni Lászlóné alelnök asszony, valamint 2015 júliusáig Lovas Melinda előrejelzési szakmai koordinátor, 2015 augusztusától pedig Gálóczy-Tömösvári Róbert szervezésével végeztük a 2015. évi előrejelzési feladatokat 76 megyei előrejelző kollégánk közreműködésével.

A korábbi évek tapasztalatai indokoltá tették a személyes konzultációkat előrejelző kollégáinkkal, ezért év elején 6 regionálisan szervezett fórum keretében (Debrecen, Gödöllő, Kecskemét, Szekszárd, Velence, Vasszécseny) minden előrejelző kollégával személyesen egyeztettük az éves feladatokat, valamint tisztáztuk a felmerülő kérdéseket, fogadtuk a rendszer működését jobbitani hivatott javaslatokat, észrevételeket. Az előrejelzendő kultúrákon belül minden előrejelző számára tételesen meghatároztuk az előrejelzési időszakot az előrejelzendő károsítóra vonatkozóan, amelyek bekerültek a NAK-al kötött éves előrejelzési együttműködési szerződésünk mellékletébe, így ebben az évben már jóval kevesebb fölösleges bejegyzést (tényleges előrejelzési időszakon túli) kellett beírni a NAK előrejelzési elektronikus felületére (a NAK a teljesítést az előrejelzési bejegyzések száma alapján értékeli). Az előrejelzéshez szükséges feromoncsapdák költségét a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara fedezte. Megkötöttük a NAK-al az előrejelzési tevékenységünk végzésére vonatkozó szerződést, amely a munka végzése mellett meghatározta a teljesítés feltételeit és a díjazást. Teljes értékű teljesítés esetén előrejelzőnként 400 000 Ft- bruttó összeg volt a díjazás mértéke ebben az évben is. Az előrejelző kollégák éves teljesítménye nagyságrendekkel javult a megelőző év teljesítéséhez viszonyítva, ami azt mutatja, hogy megfelelően kialakult az előrejelző csapat, ebben az évben már mindenki pontosan tudta, mi a feladata, és az előrejelzési adatok NAK honlapra történő feltöltése is sokkal gördülékenyebben ment, mint a megelőző évben. Ennek eredményeként 4 előrejelző kolléga kivételével mindenkinek a teljesítménye 100 % minősítést és teljes értékű kifizetést ért. A kamara vezetése nevében ezúton is megköszönöm az előrejelző kollégák 2015. évi munkáját.

2015-ben is folytatódott a házi kertek és közterületek növényvédelmi előrejelzése Zsigó György a kamara Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottságának elnöke, a Budapest-

Fővárosi Területi Szervezetünk elnökének szervezésében, akinek aktív munkájáért szintén köszönetet mondunk.

Végezetül nem adjuk fel azon véleményünket és elvárásunkat, hogy a növényvédelmi előrejelzésben a NAK-al történő együttműködésen túlmenően hosszabb távon a biztonságosan fenntartható rendszer kialakításához indokolt lenne szélesebb alapokon nyugvó, több közreműködéssel bíró rendszer kialakítása, amelyben a két kamara mellett a növényvédelmi hatóság és a szakminisztérium közreműködésére (állami költségvetési forrásokra) is szükség lenne.

8. Növényvédelmi szaktanácsadás.

2015-ben alapjaiban megváltozott a mezőgazdasági szaktanácsadás, ezen belül a növényvédelmi szaktanácsadás. A feladat irányítása a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarához került. 2015. november 6-án kihirdetésre került a földművelésügyi miniszter 73/2015. (XI. 6.) FM rendelete a mezőgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadói tevékenységről. A rendelet értelmében a szaktanácsadói engedélyezési eljárást a NAK látja el. Nagyon fontos eredménynek tartjuk, hogy növényvédelmi szaktanácsadást csak növényvédelmi kamarai tag növényvédős szaktanácsadó végezhet.

A szaktanácsadási rendelet értelmében a szaktanácsadóknak a NAK-nál kell kérniük felvételüket a regisztrált szaktanácsadók névjegyzékébe, kereskedelmi ügynöki tevékenység kizáró ok. Információink szerint napjainkig kb. 300 növényorvosi kamarai tag sikeresen regisztrált a szaktanácsadói névjegyzékbe. A szaktanácsadó rendszer kialakítása folyamatban van. A későbbiekben kerülnek kijelölésre a szaktanácsadó központok, amelyben növényvédelmi szaktanácsadás tekintetében várhatóan kamaránk is érintett lesz.

9. A kis kultúrák növényvédelmében tett kamarai lépések.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara fontos feladatának érzi a kis kultúrák növényvédelmének segítségét. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság állandó feladata e téma támogatása. A bizottság a megyék javaslatára és információi alapján elkezdte feltérképezni azon kis kultúrák körét, amelyekre növényvédelmi technológiát dolgoz ki.

A kamara vezetése Kujáni Lászlóné alelnök asszony által képviselve több alkalommal egyeztetett a NÉBIH NTAI Engedélyezési Osztályának munkatársaival, és javaslatokat tett eseti (szükséghelyzeti) engedélyek kiadására, illetve engedélyokirat kiterjesztésekre. 2015-ben 40 kultúrában 28 engedély került kiadásra kis kultúrákban. Külön kiemelő eredmény a közterületek védelme szempontjából, hogy több peszticid engedélyt kapott e területen.

10. Együttműködés a NÉBIH NTAI Növényegészségügyi és Szaporítóanyag-ellenőrzési Osztályával karantén károsítók felderítésében.

A Kamara 2015-ben is együttműködött a NÉBIH-el karantén károsítók felderítésében. 10 megye vett részt a *Tuta absoluta*, *Bemisia tabaci*, *Liriomyza* spp., *Thrips palmi* és a *Scaphoideus titanus* felderítésben. A felderítéshez szükséges csapdákat a NÉBIH biztosította. E munkának nagyon fontos növényegészségügyi jelentősége van. Különösen fontos az amerikai szőlőkabóca folyamatos figyelemmel kísérése, mivel a Flavescence dorée fitoplazmát úgy tűnik megállíthatatlanul terjed szőlőben. A betegség a 2013. évi első hazai észlelését követően 2015-ben is továbbterjedt, és immár 6 dunántúli megyében azonosították be.

Ezúton is köszönetet mondunk kamarai tagjainknak, akik 2015-ben is közreműködtek a fentebb említett karantén károsítók felderítésében.

11. Méh monitoring program, együttműködés az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel (OMME).

Az OMME 2015-ben is folytatta a NÉBIH-el és kamaránkkal közösen végzett ellenőrzési sorozatát az egyes földrajzi térségekben tapasztalt méhekkel összefüggő növényvédelmi problémák megszüntetése érdekében. A program során a növényvédelmi fegyelem javítása érdekében a méhek szempontjából kritikus kultúrákban és időpontokban az OMME megyei képviselői és a megyei növényvédelmi felügyelők rajtaütésszerű mintavételeket végeztek. A mintavételekben megfigyelőként részt vettek a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara megyei képviselői és érintett tagjai is. A minták vizsgálatát a NÉBIH NTAI laboratóriumai végezték. 2015-ben 11 növénykultúrából összesen 66 db mintavétel történt, amelyekből 14 db volt kifogásolt.

Az OMME tájékoztatása szerint 2015-ben a bejelentett méhmérgezési esetek száma jelentősen alatta maradt a korábbi évek adatainak. Éves viszonylatban a méhészek 34 alkalommal jeleztek méhmérgezési esetet.

12. Részvétel az FM parlagfű elleni kampányában és a Parlagfű Kerekasztal munkájában.

A 2014. decemberében újjáalakult Allergia Parlagfű Kerekasztal munkájában kamaránk aktívan részt vesz. 2015-ben a kerekasztal 2 ülést tartott, amelynek fő témája a Földművelésügyi Minisztérium parlagfű ellen indított országos akciója volt, amihez a minisztérium 642 millió forint támogatást biztosított. Kárpáti dr. Györfy Katalin elnöki megbízott koordinálásával kamaránk 2015-ben is részt vett a parlagfű elleni fellépéssel összefüggő számos programon.

A Földművelésügyi Minisztérium 2015. évi parlagfű elleni aktív fellépést kezdeményező akciójából, és az azt elősegítő támogatásból kamaránk is részesült feladatokban és 9,544 millió forint támogatásban. Kamaránk feladatul kapta polgárőrök oktatását, oktatási tananyag elkészítését, társadalmi szemléletformáló plakátok készítését és gyógyszertárakba történő kihelyezését, valamint a parlagfű veszélyére felhívó egyéb információs, reklám és propaganda anyagok készítését. A támogatás jogszerű felhasználására az FM-el történt szerződés szerint kamaránk területi szervezetei minden megyében 4 órás oktatást szerveztek a helyi polgárőrök részére, valamint gazdaképző és szaktanácsadási fórumokat. A polgárőrök oktatásainak költségeihez a kamara az FM támogatás terhére megyénként 270 000 Ft-al járult hozzá.

13. Részvétel az FM Növényvédelmi Bizottságának munkájában.

Kamaránkat a Növényvédelmi Bizottságban Dr. Tarcali Gábor elnök és Benécsné dr. Bárdi Gabriella elnökségi tag képviseli. 2015-ben a bizottság egy alkalommal június 15-16-án ülésezett Siófokon, amelyen a Növényvédelmi Módszertani gyűjtemény tárgyalása, a mezei pocok gradációval kapcsolatos problémák és tapasztalatok értékelése, a deflektor használatának, valamint a neonicotinoid hatóanyagcsoport felfüggesztésének aktuális kérdései mellett külön napirendi pontként szerepelt a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarával kapcsolatos aktualitások ismertetése és megvitatása. Dr. Tarcali Gábor, a kamara elnöke előadásában átfogóan ismertette és bemutatta az aktuális feladatokat és terveket, amelyek jelenleg a kamara és a szakma figyelmének középpontjában vannak. Érdeemes kiemelni egy az előadás után elhangzott hozzászólást, amelyben a Növényvédő Szer és Műtrágya Kereskedők Szakmai Egyesületének képviselője kifejtette, hogy véleménye szerint nincs elegendő növényorvos, valamint a szakma vonzerejének növelése érdekében szorgalmazta egységes növényvédelmi szaktanácsadói díjak bevezetését.

15. Kamarai szabályzatok készítése, módosítása.

A kamara 2014-ben elfogadta adatvédelmi szabályzatát. 2015-ben hosszas előkészítő munka után szeptember 4-én elfogadtuk Számviteli Politika Szabályzatunkat. A szabályzat tartalmaz minden olyan pénzügyi és gazdálkodási területre vonatkozó szabályozást, amely számunkra szükséges, így része a leltárkészítési és leltározási szabályzat, értékelési szabályzat, pénzkezelési szabályzat, bizonylati rend, selejtezési szabályzat és számlarend.

A 2015. április 21.-i küldött közgyűlésen sor került több ponton kamarai Alapszabály módosítására.

16. X. Növényorvosi Nap a Corvinus Egyetemen.

2015. november 11-én immár tizedik, jubileumi alkalommal került megrendezésre a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Növényorvosi Napja a Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karának Disztermében több mint 600 növényorvos kolléga, gyakorló növényorvosok, oktatók, kutatók, a tudományos élet és a szakmapolitika jeles képviselőinek részvételével.

Házigazdaként köszöntötte a növényorvosi napon megjelent vendégeket **Dr. Hegedűs Attila** egyetemi tanár a Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karának dékánja. Elmondta, hogy kiemelkedően fontosnak érzi és megtisztelőnek egyetemi karuk számára, hogy a magyar növényvédelmi szakterület e kiemelkedő rendezvénye immár 10. alkalommal náluk kerül megrendezésre. A növényorvos képzés karuk egyik prioritása. A kamarával évek óta szorosan együttműködnek. Közösén küzdenek a növényorvos képzés magas szakmai színvonalának megőrzésén, illetve visszaszerzésén. Köszönetét fejezte ki a kamarának együttműködéséért, és segítségéért egyetemük törekvéseinek megvalósításában.

„A növényvédelem kiemelt fontosságú területe az agrárágazatnak. A Növényorvosi Kamara elismertsége és megbecsültsége érzékelhetően nőtt.” E szavakkal köszöntötte a rendezvény résztvevőit **Dr. Nagy István** miniszter-helyettes, az FM parlamenti államtitkára a minisztérium képviselőjeként. Az államtitkár elmondta, hogy a minisztérium és a Növényorvosi Kamara együttműködése az utóbbi időben sokat erősödött, folyamatos a véleménycseré, a minisztérium számít a növényorvosokra.

Részt vett a növényorvosi napon, és köszöntötte a hallgatóságot **Jakab István** az Országgyűlés alelnöke, a MAGOSZ elnöke. Örömet fejezte ki, hogy ismét itt lehet a rendezvényen, hiszen mindig szívesen jön a növényvédősök közé. A növényvédelem a növénytermesztési ágazat legmeghatározóbb területe, a termelés biztonságának alapja –jelentette ki. **Győrffy Balázs** a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke kiemelt stratégiai partnerként köszöntötte a Növényorvosi Kamarát. Köszöntötte a növényorvosi napon résztvevőket **Jordán László** a NÉBIH elnök-helyettese és **Szalkai Gábor** az FM Élelmiszerlánc-felügyeleti Főosztály főosztályvezető-helyettese is, akik a növényvédelmi szakigazgatás és jogszabály alkotás aktualitásairól adtak rövid tájékoztatást. Ausztriából érkezett a X. Növényorvosi Napra **Dr. Josef Rosner** és **Kurt Foltin**, akik osztrák kollégáink köszöntését tolmácsolták. Kifejezték örömeiket, hogy ilyen nagyszabású növényvédős rendezvényen lehetnek itt Magyarországon, és hangot adtak reményüknek, hogy szorosabb kapcsolatot építhetünk ki a két ország növényvédelmi és növény-egészségügyi szervezetei és szakemberei között.

A X. Növényorvosi Nap szakmai részében két témakörben 8 nagy érdeklődést kiváltó és szakmailag hasznos előadás hangzott el.

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

17. Kamarai és miniszteri kitüntetések átadása.

A növényorvosi napok hagyományainak megfelelően a X. Növényorvosi Napon miniszteri és kamarai kitüntetések átadására is sor került.

Dr. Nagy István államtitkár **Dr. Fazekas Sándor** földművelésügyi miniszter nevében, **miniszteri elismerő okleveleket** adott át három kiváló kollégánknak **Dziobek Gusztávnak** (Hajdú-Bihar megye), **Dr. Grozdits Károlynak** (Vas megye) és **Kujáni Lászlónak** (Bács-Kiskun megye).

A kamara területi szervezeteinek ajánlására az elnökség 2015-ben 4 növényorvos részére ítélte oda a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Kiváló Növényorvosa kitüntetést, és az azzal járó aranygyűrűt, **Földesi Istvánnak** (Békés megye), **Sáfrány Józsefnek** (Borsod-Abaúj-Zemplén megye), **Nagy Lászlónak** (Hajdú-Bihar megye), **Sümegei Zoltánnak** (Bács-Kiskun megye), **Páll Péter** (Szabolcs-Szatmár-Bereg megye).

A kitüntetetteknek ezúton is gratulálunk, további munkájukhoz és életükhöz sok sikert és jó egészséget kívánunk!

18. Növényvédős felelősség biztosítás elindítása.

A kamara tagsága részéről igény merült fel szervezett növényvédős felelősség biztosításra. A kamara vezetősége többször foglalkozott a kérdéssel, több lehetséges partnerrel tárgyalt. Az elmúlt év hozta meg azt az eredményt, amelynek köszönhetően elmondhatjuk, hogy tagjaink részére szervezeten, az egyéni biztosításkötési lehetőségektől jóval kedvezőbb feltételek mellett tudunk tagjaink részére szakmai felelősség biztosítást nyújtani.

2015. április 16-án a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara növényvédős felelősség biztosításra vonatkozó szakmai együttműködési keretszerződést kötött a Greco JLT Hungary Biztosítási alkusz Kft.-vel. A felelősség biztosítási program 2015. május 1-én indult. A program keretén belül biztosított kamarai tagok 42 000 Ft/év/biztosított biztosítási díjat fizettek 5 millió Ft/kár/év/fő kártérítési limitig, vagy megemelt díjat 54 000 Ft/év 10 millió Ft/kár/év/fő kártérítési limitig, a keretszerződésre és a kamarai tagokra vonatkoztatva összesen 100 millió Ft/év kártérítési limit határral. A felelősség biztosítási programhoz 2015-ben 120 kamarai tagunk csatlakozott. 2015-ben a biztosító tájékoztatása szerint egy bejelentett káresemény történt, amiért a biztosító helytállt. A felelősség biztosítási program 2016-ban folytatódik. A biztosító cég képviselője minden megyei szervezetünket felkereste, és széles körű tájékoztatást adott a lehetőségekről, amelynek eredményeképpen jelentősen növekedett a biztosított tagjaink száma.

19. Kapcsolattartás az FM, egyéb minisztériumok, a Parlament Mezőgazdasági Bizottsága, a NÉBIH illetékeseivel, szakértőivel.

Kamaránk kiváló kapcsolatokat ápol az FM-el és a NÉBIH-el. Kiemelendő az együttműködésünk **Szalkai Gáborral** az FM Élelmiszerlánc-biztonsági Főosztályának főosztályvezető helyettesével és **Jordán László** NÉBIH elnökhelyettes, NTAI igazgatóval, amely 2015-ben is kiváló volt. Külön meg kell említenünk jó kapcsolatunkat **Dr. Nagy István** miniszter-helyettes, parlamenti államtitkár úrral, aki 2015. folyamán személyesen részt vett több eseményünkön, több alkalommal segítette kamaránk kezdeményezéseit, és komoly segítséget nyújtott a növényorvos MSc képzés új KKK-jának számunkra kedvező formában történő elfogadásánál.

2015-ben is sikerült kamaránk minisztériumi támogatását a korábbi évek szintjétől jóval magasabb összegben realizálni, amely így az évben 9,4 millió forint volt.

2015. február 12-én és 19-én a Külügyminisztérium hívták a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamarát tárgyalásra **Dr. Mikola István** államtitkárral az USA-EU szabadkereskedelmi egyezményről. A február 19-én tartott konferencián az államtitkár külön kiemelte a kamaránk által elmondott szakmai álláspontot az élelmiszer-biztonság érdekében és az integrált növényvédelem szemléletet, amit figyelembe vesznek a Brüsszellel folytatott tárgyalásaiknál. 2015-ben is részt vettünk az FM Növényvédelmi Bizottságának munkájában. Kamaránkat 2 fő: Dr. Tarcali Gábor elnök és Benécsné Dr. Bárdi Gabriella képviseli a bizottságban. Rendszeres meghívottjai vagyunk a Parlament Mezőgazdasági-, valamint Fenntartható Fejlődés Bizottsági üléseinek. Kiváló a kapcsolatunk **Jakab István** Parlamenti alelnök úrral, aki személyes jelenlétével is megtisztelte több fontosabb rendezvényünket. Jó az együttműködésünk a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával és annak elnökével **Györffy Balázssal** aki szintén több esetben segítette kamaránkat céljaink megvalósulásában.

20. Közreműködés a MANOK-Növényorvos Kft. munkájában.

2014. decemberében hivatalosan megalakult, és 2015. januárban a cégbíróóság bejegyezte a MANOK-Növényorvos Kft.-t, amelyhez a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 1 000 000 Ft-al 1/3-os tulajdonrészrel csatlakozott. A kamara 2015-ben több feladat végzésében együttműködött a Kft.vel, valamint folytak az előkészítő munkái a permetező gépek kötelező felülvizsgálatát biztosító rendszer létrehozásának, amelyben döntő részt vállalt Bakonyi István a Kft. ügyvezetője.

21. Együttműködés kialakítása és fenntartása szakmai szervezetekkel, társkamarákkal, gazdasági kamarákkal, egyéb szervezetekkel.

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara kiváló kapcsolatokat ápol számos szakmai és egyéb társszervezettel. 2015-ben is aktívan és hasznosan együttműködtünk a Gabonatermesztők Országos Szövetségével, a Növényvédőszer-gyártók és Importőrök Szövetsége Egyesülettel, a növényvédő szer gyártó és forgalmazó cégekkel, a Szakmai Kamarák Országos Szövetségével, az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel, az Allergia Parlagfű Kerekasztallal, az Országos Polgárőr Szövetséggel, valamint további szervezetekkel. Az országos együttműködésen túlmenően több megyei szervezetünk helyileg szorosan együttműködik a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara megyei szervezeteivel. Együttműködünk az egyetemekkel, kutatóintézetekkel, egyéb tudományos szervezetekkel. Rendszeresen részt veszünk rendezvényeiken, konferenciáikon. A kamara képviselőjében részt vettem és előadást tartottam a Tiszántúli Növényvédelmi Fórumon, a Keszthelyi Növényvédelmi Fórumon.

22. Részvétel a kamara területi szervezeteinek rendezvényein, eseményein.

A kamara vezetése fontosnak tartja a területi szervezetekkel történő aktív személyes kapcsolattartást. Kujáni Lászlóné alelnök asszonnyal és Dr. Aponyi Lajos főtitkár úrral közösen a feladatokat megosztva elutaztunk számos megyei rendezvényre, közgyűlésekre, szakmésztől továbbképzésekre, egyéb szakmai programokra.

23. Kapcsolatépítés és együttműködés külföldi növényvédős társszervekkel.

A Vas Megyei Területi Szervezetünk kezdeményezésére kapcsolatot építettünk ki az ausztriai agrárkamara növényvédelmi tagozatának vezetőivel. 2015. szeptember 18-án Vasszécsenyben

közös tanácskozáson vettünk részt. Dr. Jozef Rosner és Kurt Foltin részt az osztrák kamara képviseletében a november 11-ei növényorvosi napon. November 24-én osztrák partnereink meghívására országos ausztriai növényvédelmi konferencián vettem részt Ruzstón, és előadást tartottam a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara feladatairól és működéséről. Ausztriai kollégáink hosszabb távú kölcsönös együttműködést szeretnének velünk megalapozni a növényvédelem és növény-egészségügy területén.

24. A kamarai honlap megújítása.

2015-ben aktuálissá vált kamarai honlapunk megújítása. A honlapunkat eddig üzemeltető Next-Software Kft.-től a honlap további üzemeltetésére nem kaptunk kedvező ajánlatot. Tőlük sokkal kedvezőbb, és tartalmilag is tetszetősebb és gazdagabb honlapra kaptunk ajánlatot a Webjelenlét Kft.-től. A kamara elnökségének 2015. decemberi döntése értelmében Webjelenlét Kft. ajánlatát fogadtuk el, és velük kötöttünk szerződést honlapunk további üzemeltetésére. A cég elkészítette az új elektronikus felületünket, amely az eddig megszokott információkon túlmenően sokkal gazdagabb tartalom feltöltésére nyújt lehetőséget. Reményeink szerint egyszerűbben kezelhető és informatívabb lesz megújult honlapunk, amely 2015. március 1-től üzemel. A megújult honlap része továbbra is a képzések és továbbképzések céljára létrehozott tanúsítvány kitöltő program, amelynek elérése az eddig megszokott módon külön egyedi belépési jogosultsággal lehetséges.

25. A kamara média szereplése, kommunikáció.

Kamaránk vezetése fontosnak tartja az ismeretek és információk széles körű terjesztését, az aktív kommunikációt a tagság és a szélesebb körű nyilvánosság irányában is. A tagságot e-mailen küldött tájékoztató leveleinkben rendszeresen informáljuk az aktuális hírekről, feladatokról.

A nyilvánosságot több média partnerrel együttműködve igyekszünk tájékoztatni a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara feladatairól, munkájáról, aktualitásairól. Dr. Aponyi Lajos főtítkárral közösen rendszeresen készítünk szakmai cikkeket, beszámolókat a Magyar Mezőgazdaság, Kertészet Szőlészet, Agrofórum, Agrárunió, Agrárágazat, Növényvédelem, NAK lap folyóiratokba. Média partnerségi együttműködést kötöttünk az Kft.-vel, akik több témában több DVD műsort készítettek kamarai eseményeinkről és a kamara aktuális munkáiról. Együttműködtünk az ATV Új Mezőgazdasági Magazin szerkesztőségével, akik a X. Növényorvosi Napról készítettek részletes tudósítást, az ATV csatornán több műsorban sugározták ezen felvételeket. Együttműködtünk a Kossuth Rádióval, és a Magyar Televízióval is, akik szintén több alkalommal tudósítottak eseményeinkről, valamint nyitottan fogadtuk több más televízió és rádió csatorna megkeresését, és részükre is nyilatkoztunk megkeresésük témáiban.

26. Kamaránk és szakmánk pótolhatatlan veszteségei 2015-ben.

A 2015. év egy „átlagosnak” mondható év személyi veszteségeihez viszonyítva sajnálatosan sokkal súlyosabban éreztette velünk az élet múlandóságát, emberi és szakmai mivoltunk végességét.

Az év pótolhatatlan vesztesége több olyan kiváló kollégánk elvesztése, akik évtizedeken át a magyarországi növényvédelem meghatározó személyiségei voltak. Májusban elhunyt **Dr. Nagy Bálint** a modern hazai növényvédelmi szervezet megalapítója, a világszinten is példaértékű magyar növényvédelem erős kezű megszervezője és irányítója, növényvédős generációk szakmai példaképe. Szintén májusban távozott közülünk **Dr. Szepessy István** egyetemi tanár a hazai növénykórtan egyik legmeghatározóbb oktatója és kutatója, aki Nagy Bálint közvetlen

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145. ☒ 1506 Budapest, Pf. 57.

e-mail: novkamara@t-online.hu

tel/fax: (1) 246 29 46

munkatársaként a magyar növényvédelmi szervezet megalapításának egyik meghatározó közreműködője. Az év nagy növényvédős vesztesége **Dr. Jenser Gábor** egyetemi tanár, entomológus kutató, tankönyvíró halála is. Idén hunyt el **Szunics László** kiváló búza nemesítő, **Móczár László** állattani professzor és **Erdélyi Csaba** agrozoológus, akik mindannyian felejthetetlen munkatársaink voltak. E fájó listának azonban még nincs vége, augusztusban elvesztettük kamarai tagtársunkat **Kormányos Ferencet**, a kamara országos Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottságának tagját. Szeretett, tisztelt, nagyszerű kollégáink emlékét megőrizzük.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Budapest, 2016. március 9.

Dr. Tarcali Gábor
elnök

Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara